

开平农商银行 支农支小 服务实体经济

2023年,开平农商银行坚守支农支小定位,服务实体经济,在艰难中勇毅前行,在责任中彰显担当,持续坚定走“勤劳金融”发展之路,全力推进“农村金融(普惠)户户通”工作,有效支持乡村振兴,在发展中迈出坚实的步伐。

一幕幕过往,留下了开平农商银行的“芳华”。历史是忠实的记录者。跌宕起伏的2023年,开平农商银行发生了哪些变革与突破?经历了大行下沉、利差收窄等压力,然而,他们不畏压力,紧贴时代脉搏,自立自强,很好地实现利润持续增长。据统计,截至2023年末,资产总额355.60亿元,各项存款余额275.51亿元,比年初增加15.43亿元,各项贷款余额突破200亿元,用耕耘书写凯歌,加快实现高质量发展。

文/图 傅雅蓉 林曼佳



支持地方高质量发展

东风浩荡,不可阻挡。2023年,开平农商银行聚焦“百千万工程”,奋跃而上,结合地方产业发展规划,突出重点领域和主攻方向,有效破解“县镇村”金融服务的堵点痛点。

一项项务实举措,印证着开平农商银行支持“百千万工程”的信念和决心。大力支持“百千万工程”示范县建设;开展“百千万工程”政银企村合作签约;授信50亿元支持水口水暖卫浴行业协会;授信50亿元支持“侨都质量贷”客群;授信3亿元支持冷链物流发展;联合多家银行授信100亿元支持县镇两级行政区品牌;与粤财担保共谋合作担保路径;在水口支行布设江门县域首个镇级信用报告自助查

询代理点;在赤坎华侨古镇开设金融服务站,切实推动“金融活水”流到县镇村。

支持“户户通”工程

自20世纪50年代初登上地方金融舞台以来,农信事业就始终与“三农”领域共起舞、同发展,在县域经济发展中发挥了举足轻重的作用。找准定位、做足主业是农商银行在乡村振兴战略下经营的“主心骨”。

针对农村信用体系不健全、有效抵押品不足、融资难融资贵等瓶颈问题,开平农商银行坚持农业农村优先发展,以“户户通”工程为依托,加快推动普惠转型。一组组数据,见证着“勤劳金融”的足印,截至2023年末,大零售贷款较年初净增11.37亿元,增速达到14.04%,占比进一步提升至53.93%,比年初提升3.33%,普惠金融的硕果丰盈着侨乡大地。

不仅如此,开平农商银行还不断加

强农村信用体系建设,累计完成各类客户信息采集建档共42.24万户,建档率100%,授信覆盖率超100%,信用覆盖率超26.48%,并探索总结出“商会+批量担保+商户用信”业务模式,其中为脚手架租赁行业客群注入贷款资金超8000万元,推动金融支持实体经济见行见效。

同时,完善“悦农小微贷”数字化产品和“三农易”“小微易”移动办贷业务模式,依托线上线下结合的作业平台,优化小微企业贷款产品流程,提升大零售贷款投放效率。并成功上线“线上存单质押贷”,用存单进行质押发放贷款,通过“以存换贷,以贷助存”快捷响应客户临时性贷款需求,并成功发放全省农合机构首笔线上存单质押业务,截至2023年末,授信户数734户。

支持“制造业当家”

坚持“制造业当家”,重在金融资源

向制造业企业倾斜。开平市具有深厚的制造业底子,开平农商银行如何落子?

持续强化金融供给。通过调整贷款投向,持续加大制造业资源支撑。截至2023年末,制造业企业贷款余额86.12亿元,较年初增长12.2亿元,增速16.5%,2023年累计向制造业企业发放贷款58.78亿元,占该行总信贷投放50.46%

持续创新担保方式。与开平市市场监督管理局“总对总”业务沟通联系,推出知识产权融资质押贷款,2023年累计为16家制造业企业发放知识产权融资质押贷款1.75亿元。

持续减轻企业负担。与开平市公有投资控股集团签署了《开平市支持企业融资专项资金使用、运行合约》,政银携手支持受疫情运行压力影响的企业,充分运用融资专项资金转贷,降低企业续贷成本,截至2023年末,支持34家企业运用专项资金续贷6.2亿元。

民生银行江门支行 “小微”成长路上的“老友记”

纾困 为企业送来“及时雨”

淬火、锻打、焊接……新年伊始,鹤山市某五金制造企业生产车间内火花四溅,工人们正在生产线上赶制一批海外订单,忙得热火朝天。看着眼前这片繁忙景象,企业负责人林先生对未来满怀憧憬。

然而,就在前不久,他还在为企业的资金问题而犯愁。据介绍,林先生的企业以出口订单为主,多年来经营状况良好。然而,去年由于几笔国外应收账款的延迟支付,导致企业资金紧张。恰逢此时,国内供应商货款的支付期限已至,若林先生无法如期支付货款,企业将面临高

额的违约金赔付。正当他一筹莫展的时候,民生银行江门支行送来了“及时雨”。去年,民生银行江门支行在全市范围内开展小微金融“民生进万企”系列活动,

主动上门拜访企业,做好银企对接工作,而林先生的企业正好在此次走访名单之中。通过走访,该行客户经理了解了林先生的资金需求后,现场为企业定制融资方案,并通过该行线上信用贷款迅速帮助林先生成功获批150万元的贷款额度。

次日,该行客户经理陪同林先生到



民生银行江门支行不断创新金融产品和服务,着力破解小微企业的融资痛点。

民生银行开立对公账户,并立即为其办理贷款放款,让林先生赶在限期前向供应商支付了货款。“民生银行的及时放款不仅帮助我们省去了高额的违约金,更保住了企业的诚信形象,对我们而言,真的是雪中送炭。”林先生感慨道。

稳进 携手奔向未来

谭先生在开平市经营一家纸品制造企业。在行内打拼多年,从一开始的小买卖到如今的规模化生产,他一步步学会了以金融之力扩大自己的商业圈。

2023年,随着疫情管控的全面放开,经济的逐步复苏,纸品制造业迎来快速回暖,订单量大幅增加。今年新年伊始,谭先生便又斩获了一张大额订单,然而,本应高兴的他,却为资金问题犯了愁。“扩大生产需要更多资金买原材料生产,但是公司的土地厂房之前已经抵押给银行办贷款了,手头上也没有其他可抵押物了。”谭先生说。

四处筹集资金无果,谭先生却意外收到了民生银行江门支行寄来的民生线上信用贷款邀请函。该产品纯线上办理,快速审批,而且可以随借随还,让他看到了希望。抱着试一试的心态,谭先生致电该行客户经理了解情况,随后在客户经理的指引下,他在线测额成功申请了164万元纯信用贷款。“民生银行线上信用贷款确实是惠民生的好产品,如今订单量持续增长,有了民生银行的资金支持,我对企业未来的发展充满信心。”谭先生激动地说。

近日,人民网公布了“2023 普惠金融优秀案例”,民生银行凭借全流程线上化的信用产品,深入一线服务小微企业,荣膺“2023年普惠金融优秀案例创新模式奖”。接下来,民生银行江门支行将积极践行中央金融工作会议精神,助力小微企业,助推普惠金融,以优质的小微普惠金融服务落实好金融“五篇大文章”要求。

粤财普惠江门担保 强化融资担保 助力“小微”“三农”

发展普惠金融,服务中小微企业和“三农”,紧贴政策导向,争做服务本地经济社会发展的“排头兵”,是粤财普惠金融(江门)融资担保股份有限公司(简称“粤财普惠江门担保”)的初心所在。

2023年,粤财普惠江门担保积极打造“建筑担”“惠农担”等各类特色产业子产品,助力我市“百千万工程”。同时,作为省市共建的政府性融资担保机构,粤财普惠江门担保一直坚持发挥政策性功能,以服务江门地区小微企业和“三农”主体发展持续开展融资担保业务。

文/图 傅雅蓉

加快融资担保业务规模增长

2023年以来,粤财普惠江门担保坚持发挥政府性融资担保示范作用,积极加强与江门农商银行、开平农商银行、台山农商银行等银行渠道的拓展力度,深耕普惠金融业务,持续提升融资担保业务规模。2023年,公司融资担保业务累计发生额合计12.75亿元,较去年同期增长33.51%,累



粤财普惠江门担保与恩平市生猪行业协会、江门农村商业银行恩平支行、恩平市普惠金融(江门)融资担保公司共同签订恩平生猪品牌。

计担保户次为1064户次,较去年同期增长18.22%,融资担保规模持续稳定增长。

与此同时,政府性融资担保成效也在进一步凸显。截至2023年末,公司融资担保业务在保余额12.38亿元,融资担保放大倍数为6.28倍;其中扶持小微及“三农”主体季末平均融资在保余额为11.49亿元,占比达99.37%。“小微”“三农”主体平均费率0.65%,支小支农的政策性作用进一步凸显。

加大融资担保产品创新力度

2023年以来,粤财普惠江门担保积极对接江门各县(市、区),重点聚焦区域特色产业创新业务产品,深耕县市区特色产业,围绕特色产业集群客户的生产模式、行业特点、融资需求等情况,积极加强融资担保产品创新模式。

9月,粤财普惠江门担保与恩平市生猪行业协会、江门农商银行恩平支行、顺德农商银行分别签署了业务合作意向书,各方将携手合作,以金融先行,推动恩平生猪产业转型升级高质量发展,共同打造恩平生猪品牌。目前公司已对接江门恩平生猪产业、江门棠下镇摩托车产业开展行业调研工作,围绕行业特色积极探索符合行业发展的特色产品,持续为特色产业提供融资担保服务。

12月,粤财普惠江门担保分别与开平农商银行、鹤山农商银行围绕金融助力“百千万工程”举行战略合作协议签约仪式及业务交流,公司持续加大银担通力合作,坚持精准服务,不断完善多元高效的金融服务产品,构建银担金融服务支持小微企业和“三农”主体长效机制,积极让普惠“金融活水”能够畅通无阻地流向江门地区小微企业和“三农”主体。

其中,公司与开平农商银行以“开平农商银行批量融资担保产品”为契机推出特色产业子产品,包括“惠农担”批量融资担保产品,该产品主要针对种苗、茶叶、马冈鹅、禽蛋等特色优势农业产业客户群,通过“担保+银行”为该类产品引入“金融活水”支持,累计提供融资担保超3600万元,惠及超过30户农业产业主体;“建筑担”批量融资担保产品,该产品结合“商会+批量担保+商户”的模式,通过行业商会作为客户引流成功切入开平建筑行业,实现快速为建筑行业相关的经营主体提供融资担保服务,该产品审批效率快、担保费率低的特点有效地满足建筑行业经营主体的融资需求。

截至2023年末,粤财普惠江门担保总共为超过40户建筑行业相关的小微企业提供融资担保,融资担保金额超1亿元。



中盈担保 ZHONGYING GUARANTEE

2007-2024

恭祝全市人民 龙年大吉、事业兴旺、阖家幸福!

2024年,中盈担保公司继续以“助力贷”、“涉诉保”等拳头产品,为民营实体经济、中小微企业提供更多创新优质的融资担保服务。

合作伙伴



0750 6108888



广告